

Glosář



Široký záběr

Mezinárodní srovnání je významnou složkou práce statistiků a uživatelů dat. Proto je tak důležité zajištění společných standardů, harmonizace ukazatelů, klasifikací, metod. V souvislosti se vstupem do EU úloha statistiky ještě vzrostla – naše údaje se staly součástí evropských agregátů vypovídajících o stavu a vývoji EU. V rámci Evropského statistického systému se zapojení do rozvoje, tvorby a diseminace statistických dat podle evropských předpisů stalo integrální součástí práce většiny našich statistiků.

O rozsahu problematiky řešené evropskými statistiky svědčí i témata letošní konference předsedů statistických úřadů (DGINS). Šíří záběru práce statistiků potvrzuje zaměření konference na problematiku kvality statistiky, přístupu k mikrodátům a práce s geoprstorovými informacemi.

Organizace celé akce vyžaduje vysoké nasazení pracovníků řady útvarů ČSÚ i kolegů z ČNB. Konference bude příležitostí nejen pro prezentaci příspěvků našich statistických expertů, ale také pro seznámení účastníků s Prahou a ČSÚ.

Hana Šlégrová
ředitelka odboru
mezinárodní spolupráce

Snižování zátěže

Vláda podpořila koncem srpna záměr zefektivnění státní statistické služby, který navazuje na nedávné usnesení kabinetu v oblasti zjednodušení agend a zrušení duplicit ve státní správě.

„Schválení záměru považuji za další krok správným směrem, který vychází z legitimního a oprávněného požadavku respondentů na snižování administrativní zátěže spojené se statistickým zjišťováním dle zákona 89/1995,“ řekla předsedkyně ČSÚ Iva Ritschelová. Úřad již v minulých letech kladl důraz na snižování administrativní zátěže respondentů a širší využití administrativních zdrojů dat.

Byli jsme při tom

Na začátku června 2012 se v Paříži uskutečnila zasedání nejvyšších statistických orgánů dvou významných mezinárodních organizací. Statistický výbor OECD jednal již podeváté a Konference evropských statistiků si připomněla své šedesáté výročí. Obou těchto jednání se za Českou republiku zúčastnila předsedkyně Českého statistického úřadu Iva Ritschelová.

Nic je nezaskočí

Nově spuštěné základní registry slibují lidem usnadnit komunikaci s úřady. Registr osob spravuje ČSÚ. Ostatní bude úřad využívat pouze v roli zákazníka. Není tedy divu, že o letní seminář, který základní registry přibližoval, byl velký zájem. Pracovníci ČSÚ na nich popsali systém fungování a propojení úřadů s registry, nastílnili systém spolupráce s registrem RUIAN a zaměřili se na registr osob, jeho přínos i související změny v činnostech ČSÚ. Např. ČSÚ již nebude vydávat IČO ani potvrzovat

údaje výpisem. To zajistí registr osob a pracovníci CzechPOINTů. Na vzdělávací akci úřadu bylo vidět, že ani případné problémy celého systému pracovníky ČSÚ nezaskočí a na práci v novém prostředí jsou připraveni.

Volby 2012

Český statistický úřad, který je ze zákona odpovědný za technické zpracování a publikování průběžných a celkových výsledků voleb do zastupitelstev krajů a jedné třetiny Senátu Parlamentu ČR (dále Volby 2012), bude úplné výsledky opět zveřejňovat na webu www.volby.cz.

Nejdůležitější stránky s výsledky budou na speciálně zřízeném webu www.volbyhned.cz. Do prezentačního systému budou ukládány převzaté výsledky hlasování z okrsků ihned po ověření jejich bezchybnosti a pravdivosti zástupci okrskové komise a ČSÚ.

Výsledky budou k dispozici po zahájení sčítání hlasů, tj. po 14. hodině v sobotu 13. října a 20. října 2012.

Nová tvář úřadu



Začátkem prázdnin nastoupil do útvaru 11 kancelář předsedkyně ČSÚ Leoš Nergl na pozici vrchního ředitele sekce ekonomické a správní. Rodák z Roudnice nad

Labem a absolvent Vysoké školy zemědělské v Praze pracoval od roku 1995 ve funkci vedoucího kanceláře přednosty Okresního úřadu Ústí nad Labem. O tři roky později byl vládou České republiky jmenován přednostou Okresního úřadu Ústí nad Labem.

V letech 2003–2007 pracoval na vedoucí pozici v Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových a poté jako ředitel odboru hospodářsko-správního Územního pracoviště Ústí nad Labem. V polovině roku 2008 byl jmenován tajemníkem Magistrátu města Ústí nad Labem, kde působil až do roku 2012.

V říjnu o platech



Česká poptávka stagnuje a kdekdo se ptá, zda jsou na vině nízké platy, vysoké ceny zboží a služeb anebo strach z budoucnosti.

Skupina statistiků společně s odborníky, kteří s Českým statistickým úřadem v oblasti mzdové sféry již dlouhou dobu spolupracují, se budou snažit fundovaně odpovědět na otázky typu: Mají lidé na svých výplatních páskách málo nebo hodně peněz? Nakoupí za ně méně nebo více zboží než obyvatelé ostatních členských států Evropské unie? A které profese a ve kterých regionech si nejvíce vydělávají?

V říjnovém vydání časopisu Statistika & My najdete analytické informace také o tom, jaký dopad měla hospodářská krize na české domácnosti.